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Тернопільський національний економічний університет 
 

ВИЗНАЧЕННЯ ФУНКЦІОНАЛЬНИХ ОПЕРАЦІЙ ПРОЦЕСУ 

ПОСТАЧАННЯ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ПОБУДОВУ ОБЛІКУ 
 

Процес постачання передбачає не лише закупівлю (придбання) 
матеріальних цінностей від постачальника, а й організацію управління 
надходженням їх на підприємства, склади тощо. Тому на мікрорівні процес 
постачання – це комплекс функціональних операцій для забезпечення 
систематичної статутної діяльності підприємства необхідними ресурсами, 
засобами виробництва та робочою силою.  

Запропоноване визначення, на відміну від існуючих, передбачає 
обов’язкову наявність у процесі постачання ряду функціональних операцій, 
послідовне виконання яких призведе до безперервної діяльності підприємства, 
визначеної установчими документами. Такими операціями у пивоварній галузі 
зокрема є:  

- визначення потреби (на основі виробничої програми);  
- укладання договорів на забезпечення цієї потреби та замовлення 

відповідних партій (у кого, коли, скільки, як);  
- власне виробництво деяких видів матеріальних цінностей, що необхідні 

для виробництва (за умови наявності необхідних умов для такого виробництва 
та його економічної ефективності); 

- цінова політика підприємства щодо придбання матеріальних цінностей 
(базується на врахуванні місця та ролі ціни в наявній стратегії щодо діяльності 
підприємства у сфері постачання, пропозицій на ринку необхідних 
матеріальних цінностей, впливу посередницьких послуг на собівартість 
отримуваних цінностей та витрат на постачання); 

- транспортування (переміщення: звідки, за рахунок кого, яким видом 
транспорту, періодичність перевезення, транспортна технологія та ін.); 

- зберігання та складування (це приймання та оприбуткування фактичної 
наявності, вивантаження, сортування, збереження за сортами та марками, 
комплектація тощо); 

- доведення матеріальних цінностей до стану, в якому їх можна 
використовувати у виробництві; 

- передача безпосередньо у виробничий процес; 
- визначення собівартості матеріальних цінностей, що передаються для 

подальшої переробки; 
- розрахунки із постачальниками за отриманні матеріальні цінності 

(вартість матеріалів, отримані знижки, відшкодування нестач та ін.); 
- розрахунок витрат процесу постачання та подальше їх списання із 

використанням різних рівнів капіталізації витрат, а саме: віднесенням на 
рахунок капітальних витрат із подальшим нарахуванням амортизації; 
віднесенням на витрати майбутніх періодів; включенням до вартості 
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матеріальних цінностей, що надійшли; або віднесенням до витрат періоду, у 
якому вони були здійснені. 

За умови виконання зазначених операцій підприємство буде у повному 
обсязі забезпечене предметами і засобами праці необхідної кількості та 
належної якості й матиме можливість для безперебійного провадження своєї 
діяльності.  

Отже, під час здійснення процесу постачання грошові кошти приймають 
форму матеріальних цінностей, які необхідні для забезпечення безперебійного 
перебігу наступного процесу – виробництва. Виходячи із цього, можна сказати, 
що основними об’єктами бухгалтерського обліку в процесі постачання 
виступатимуть наступні об’єкти, що зазначені на рис. 1 [1]. 

 

 

  

 

 

Рис. 1. Об’єкти обліку у процесі постачання  

Що стосується обсягів придбаних матеріальних цінностей та 

розрахунків із постачальниками, то таку інформацію на підприємстві ще 

можливо отримати без надзвичайних зусиль, а от щодо сум витрат на 

здійснення цього процесу, то тут виникає ряд проблем [2].  

Крім того, залишається невирішеною проблемою на даний час те, що 

процес постачання на підприємстві не знаходить повного і головне 

відокремленого відображення в системі обліку. 

Проте у сучасних умовах елементом управління процесом постачання у 

частині кожної з цих функціональних операцій на підприємстві повинні 

виступати не лише потоки матеріалів, а й господарські зв’язки з 

постачальниками. Для прийняття ефективного управлінського рішення 

керівники підприємства вправі вимагати від бухгалтерської служби організації 

обліку в такому розрізі, який необхідний для апарату управління. І однією з 

таких вимог повинно бути створення підсистеми обліку витрат процесу 

постачання з метою їх подальшого зниження чи оптимізації. Також відділ 

матеріально-технічного постачання повинен готувати інформацію щодо 

поставок продукції та порушення договірних умов, а юридичний відділ та 

бухгалтерія – надавати керівництву відомості про застосування санкцій щодо 

постачальників, які порушують договірні умови. Тобто, щоб здійснювати 

контроль у повному обсязі, необхідно працівникам зазначених служб 

переорієнтувати свою роботу з чисто технічних операцій на допомогу 

управлінцям чи власне прийняття управлінських рішень.  
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